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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 01 

AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - ACE 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 04. 

 

Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar que somos pérolas únicas no teatro da vida e entender que não existem 

pessoas de sucesso ou pessoas fracassadas. O que existe são pessoas que lutam pelos seus sonhos ou desistem deles. 
(Augusto Cury) 

 

01. De acordo com o texto 01,  

 

A) o sucesso não é para todos. 

B) apenas uma pequena fatia de pessoas luta pelo sucesso. 

C) há pessoas que lutam pelos sonhos e outras desistem deles. 

D) há no mundo um percentual elevado de pessoas fracassadas. 

E) no teatro da vida, somos uma multidão de iguais. 

 

 

02. Em: “Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar que somos pérolas únicas...”, Augusto Cury 

 

A) nos incita a valorizar o próximo sempre. 

B) afirma que os nossos defeitos não nos impedem de nos valorizarmos. 

C) declara que os nosso defeitos se sobrepõem às virtudes. 

D) revela que as pessoas têm uma tendência a serem arrogantes. 

E) nos ajuda a caminharmos na vaidade. 

 

 

03. Em “...e entender que não EXISTEM pessoas de sucesso...”, se o verbo destacado em maiúscula for substituído por 

“haver”, mantendo-se o tempo verbal do texto original, está CORRETO o que se indica na alternativa 

 

A) E entender que não havia pessoas de sucesso. 

B) E entender que não haverão pessoas de sucesso. 

C) E entender que não haveriam pessoas de sucesso. 

D) E entender que não há pessoas de sucesso. 

E) E entender que não houveram pessoas de sucesso. 

 

 

04. Observe o fragmento de texto abaixo: 

“Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar que somos pérolas únicas no teatro da vida...” 

 

Se o termo “defeitos” for substituído por “virtudes” e o termo “pérolas” por “talentos”, mantendo-se o verbo nos 

tempos verbais do texto original, está CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) Apesar das nossas virtudes, precisávamos enxergar que somos talentos únicos no teatro da vida. 

B) Apesar das nossas virtudes, precisamos enxergar que éramos talentos único no teatro da vida. 

C) Apesar das nossa virtudes, precisaríamos enxergar que fomos talentos únicos no teatro da vida. 

D) Apesar das nossas virtudes, precisaremos enxergar que somos talento único no teatro da vida. 

E) Apesar das nossas virtudes, precisamos enxergar que somos talentos únicos no teatro da vida. 

 

 

Texto 02 para as questões 05 e 06. 

 

Se você não é capaz de cuidar de uma rosa e chega ao ponto de deixá-la morrer, cultive apenas os cactos e seja feliz 

com os espinhos. 
(Augusto Branco) 

 

05. Em uma das alternativas abaixo, existe um pronome de tratamento. Assinale a alternativa que o indica.  

 

A) Você B) E C) Uma D) Com E) Não 

 

 

 

https://www.pensador.com/autor/augusto_cury/
https://www.pensador.com/autor/augusto_branco/
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06. Observe os itens abaixo: 

 

I. “...e chega ao ponto de DEIXÁ-la morrer...” 

II. “Se você não é capaz de CUIDAR de uma rosa...” 

III. “...CULTIVE apenas os cactos.” 

 

Em que item (ns) o verbo destacado em maiúscula exige apenas um complemento e este vem regido de preposição? 

 

A) Apenas em I. 

B) Apenas em II. 

C) Apenas em III. 

D) Apenas em II e III. 

E) Apenas em I e II. 

 

 

Texto 03 para as questões de 07 a 13. 

 

 

Garantir a segurança escolar é um dos grandes desafios das instituições de ensino de todo o planeta. Infelizmente, todos 

os anos, a sociedade é impactada por notícias de ataques a colégios, entre outras questões delicadas. Diante de tantos 

fatos, o receio deixa pais, alunos, professores e demais profissionais da educação em estado de alerta. 

O bem-estar de crianças e adolescentes em sala de aula depende da segurança no ambiente escolar. A adoção de 

medidas preventivas nas mais variadas esferas também deixa os pais e responsáveis bastante tranquilos. Enfim, todas 

essas iniciativas são essenciais para assegurar o êxito da relação ensino e aprendizagem. 

Vale a pena lembrar que a segurança escolar vai muito além de evitar a violência e o acesso de pessoas estranhas ao 

local de ensino. Ela deve ser vista como sinônimo de acolhimento e de liberdade nesse espaço com o objetivo de 

permitir um desenvolvimento saudável a todos os estudantes. 

A escola é peça-chave na formação de meninos e meninas. Trata-se do local em que passam a maior parte do dia em 

diferentes fases da vida, tornando-se também o ambiente em que ocorrem as primeiras experiências de socialização de 

muitos deles. 
 

https://www.google.com/search?q=textos+sobre+seguran%C3%A7a+nas+escolas&sca_esv=   Acesso em 19 de janeiro de 2024. 

 

07. Após a leitura do texto 03, conclui-se que  

 

A) os fatos de violência vividos nas escolas deixam os pais bem tranquilos. 

B) a segurança no ambiente escolar não interfere no bem-estar das crianças em sala de aula. 

C) a escola não promove a socialização entre os alunos. 

D) a escola deve ser concebida como espaço de acolhimento e de liberdade. 

E) em sua maioria, as escolas não permitem um desenvolvimento saudável aos alunos. 

 

 

08. Em qual das alternativas abaixo, a tonicidade do termo destacado em maiúscula recai na última sílaba? 

 

A) “...a sociedade é impactada por NOTÍCIAS de ataques a colégios...” 

B) “...deixa os pais e RESPONSÁVEIS bastante tranquilos.” 

C) “A adoção de medidas preventivas nas mais variadas esferas TAMBÉM deixa os pais...” 

D) “Ela deve ser vista como SINÔNIMO de acolhimento...” 

E) “...em que ocorrem as primeiras EXPERIÊNCIAS de socialização de muitos deles.” 

 

 

09. Alguns trechos do texto 03 foram extraídos e neles foram processadas algumas mudanças.  

Assinale a alternativa que apresenta um erro de Ortografia. 

 

A) Manter a segurança escolar é um das metas das escolas. 

B) A sociedade, todo ano, é surpreendida com notícias de ataques a escolas. 

C) A segurança escolar não se limita apenas a impedir a violência. 

D) À escola cabe designar pessoas capazes de controlar o acesso de entrada. 

E) Alguns pais ficam receiosos de deixarem seus filhos nas escolas. 

 

 

 

 

https://www.google.com/search?q=textos+sobre+seguran%C3%A7a+nas+escolas&sca_esv
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10. Sobre Concordância Verbal, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “...a sociedade é impactada por notícias de ataques a colégios.” – se o termo “sociedade” estivesse no plural, mantendo o 

verbo “ser” no tempo do texto original, estaria correto o seguinte trecho: as sociedades estavam impactadas por notícias de 

ataques a colégios. 

B) “Trata-se do local em que PASSAM a maior parte do dia...” – o verbo destacado em maiúscula tem como sujeito “meninos 

e meninas”. 

C) “Ela deve ser vista como sinônimo de acolhimento...” – se o sujeito fosse permutado por “eles”, mantendo-se o verbo 

“dever” no mesmo tempo, estaria correto o seguinte trecho: Eles deveriam ser vistos como sinônimo de acolhimento. 

D) “O bem-estar de crianças e adolescentes em sala de aula depende da segurança no ambiente escolar.” – se o termo “bem-

estar” fosse substituído por “conforto e tranquilidade”, estaria correto o seguinte trecho: O conforto e a tranquilidade de 

crianças e adolescentes em sala de aula depende da segurança no ambiente escolar. 

E) “Trata-se do local em que passam a maior parte do dia...” – se o termo “local” estivesse no plural, estaria correto o seguinte 

trecho: Tratam-se dos locais em que passam a maior parte do dia. 

 

 

11. Assinale a alternativa em que a lacuna do termo em parênteses NÃO é corretamente preenchida com a letra 

destacada em maiúsculo do termo negritado.  

 

A) “O bem-estar de crianças e adolescentes em sala de aula depende da seguranÇa no ambiente escolar.” (Exten_o) 

B) “...para assegurar o êxito da relação ensino e aprendizaGem.” (Fuli_em) 

C) “Ela deve ser vista como sinônimo de acolhimento e de liberdade nesse espaÇo...” (Incha_o) 

D) “com o objetivo de permitir um deSenvolvimento saudável a todos os estudantes.” (Parali_ia) 

E) “...em que ocorrem as primeiras eXperiências de socialização...” (E_trapolar) 

 

 

12. Sobre Pontuação, analise os itens abaixo: 

 

I.  “Infelizmente, todos os anos, a sociedade é impactada por notícias de ataques.” 

II.  “Enfim, todas essas iniciativas são essenciais...” 

III. “...o receio deixa pais, alunos, professores e demais profissionais da educação em estado de alerta.” 

 

Assinale a alternativa que indica a justificativa CORRETA sobre o emprego das vírgulas nos textos acima. 

 

A) No item I, a segunda vírgula poderia ser substituída por um ponto-e-vírgula, e isso não caracterizaria desobediência às 

normas gramaticais de pontuação. 

B) No item II, a vírgula separa oração subordinada. 

C) No item III, as vírgulas separam elementos de mesma função sintática. 

D) Nos itens I e II, as vírgulas são facultativas. 

E) Nos itens II e III, as vírgulas separam elementos de mesma função sintática. 

 

 

13. Em qual das alternativas abaixo, a tonicidade do termo destacado em maiúscula recai na penúltima sílaba? 

 

A) “...é um dos grandes desafios das INSTITUIÇÕES de ensino...” 

B) “Vale a pena lembrar que a segurança escolar vai muito ALÉM...” 

C) “...entre outras QUESTÕES delicadas...” 

D) “...de permitir um desenvolvimento SAUDÁVEL a todos os estudantes.” 

E) “para assegurar o ÊXITO da relação ensino e aprendizagem.” 

 

 

Texto 04 para as questões de 14 a 18. 

 

Apesar de todos os medos, escolho a ousadia. Apesar dos ferros, construo a dura liberdade. 

Prefiro a loucura à realidade e um par de asas tortas aos limites da comprovação e da segurança. 

Eu, (..........), sou assim. 

Pelo menos assim quero fazer: a que explode o ponto e arqueia a linha e traça o contorno que ela mesma há de romper. 

A máscara do Arlequim não serve apenas para o proteger quando espreita a vida, mas concede-lhe o espaço de a 

reinventar.  

Desculpem, mas preciso lhes dizer: EU quero o delírio. 

 (Lya Luft) 

 

https://www.pensador.com/autor/lya_luft/
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14. Sobre o fragmento de texto abaixo: 

 

Prefiro a loucura à realidade e um par de asas tortas aos limites da comprovação da segurança. 

 

Em termos da regência do verbo “Preferir”, é CORRETO afirmar que admite 

 

A) também a construção Prefiro a loucura do que a realidade e um par de asas tortas do que os limites da comprovação da 

segurança. 

B) a seguinte construção: Prefiro antes a loucura do que a realidade e um par de asas tortas que os limites da comprovação da 

segurança. 

C) a construção Prefiro mil vezes a loucura do que a realidade e um par de asas tortas do que os limites da comprovação da 

segurança. 

D) a seguinte construção: Prefiro muito mais a loucura do que a realidade e um par de asas tortas do que os limites da 

comprovação da segurança. 

E) apenas a construção “Prefiro a loucura à realidade e um par de asas tortas aos limites da comprovação da segurança. 

 

 

15. De acordo com o texto, percebe-se que a personagem do texto  

 

A) é alguém de espírito ousado e cheio de determinação. 

B) é uma pessoa que não aprecia desafios. 

C) não gosta de promover mudanças. 

D) valoriza as pessoas e coisas monótonas. 

E) usa máscaras como forma de protestar sempre as situações da vida. 

 

 

16. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

Apesar de todos os medos, escolho a ousadia. Apesar dos ferros, construo a dura liberdade. 

 

 

Se esse fragmento fosse escrito na 1ª pessoa do plural, mantendo-se os verbos no tempo do texto original, estaria 

CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) Apesar de todos os medos, escolhíamos a ousadia. Apesar dos ferros, construíamos a dura liberdade. 

B) Apesar de todos os medos, escolhemos a ousadia. Apesar dos ferros, construímos a dura liberdade. 

C) Apesar de todos os medos, escolheremos a ousadia. Apesar dos ferros, construiremos a dura liberdade. 

D) Apesar de todos os medos, escolheríamos a ousada. Apesar dos ferros, construiríamos a dura liberdade. 

E) Apesar de todos os medos, escolha a ousadia. Apesar dos ferros, construa a dura liberdade.  

 

 

17. Observe os itens abaixo: 

 

I. “...que ela mesma HÁ de romper...” 

II.  “A MÁSCARA do Arlequim não serve apenas...” 

III. “EU quero o DELÍRIO.” 

 

Sobre os termos destacados em maiúscula e negrito, em relação aos acentos nele existentes, está CORRETO o que se 

afirma em   

 

A) No item I, o acento se justifica por se trata de um monossílabo átono. 

B) No item II, a tonicidade do termo destacado recai na penúltima sílaba, daí ser acentuado. 

C) No item III, acentua-se o termo destacado pelo fato de ser uma paroxítona terminada em ditongo crescente. 

D) Os termos destacados nos itens II e III seguem a mesma regra de acentuação. 

E) O termo destacado do item III é acentuado por ser proparoxítona terminada em ditongo. 

 

 

 

 

 

 

 



AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - ACE  

 

7 

18. Sobre Ortografia, assinale a alternativa CORRETA.     

 

A) “Apesar dos ferros, construo a dura liberdade.”- como o termo em negrito, grafa-se também “Abalisar”. 

B) “...aos limites da comprovação e da segurança...” – como o termo em negrito, também se grafa “inçana”. 

C) “...a que explode o ponto e arqueia a linha...” – como o termo em negrito, também se escreve “extancar”. 

D) “...não serve apenas para o proteger quando espreita a vida...” – como o termo em negrito, escreve-se também “abranger”. 

E) “Desculpem, mas preciso lhes dizer...” – como o termo em negrito, grafa-se também “alizar” 

 

 

Texto 05 para a questão 19. 

 

 
https://www.pensador.com/frases_de_otimismo_para_te_ajudar/ Acesso em 19 de janeiro de 2024. 

 

19. Se no texto 05, os termos “aflições”, “nuvens” e “água”, fossem substituídos, respectivamente, por “contratempos”, 

“pontos” e “águas”, mantendo-se os tempos verbais, o texto CORRETO está indicado na alternativa 

 

A) Jamais se desespere em meio aos sombrios contratempos de sua vida, pois dos pontos mais negros caíram águas límpidas e 

fecundas. 

B) Jamais se desespere em meio aos sombrios contratempos de sua vida, pois dos pontos mais negros cairiam águas límpidas e 

fecundas. 

C) Jamais se desespere em meio aos sombrios contratempos de sua vida, pois dos pontos mais negros cairão águas límpida e 

fecunda. 

D) Jamais se desespere em meio aos sombrios contratempos de sua vida, pois dos pontos mais negros caíam águas límpidas e 

fecundas. 

E) Jamais se desespere em meio aos sombrios contratempos de sua vida, pois dos pontos mais negros caem águas límpidas e 

fecundas. 

 

 

20. Observe o texto abaixo: 

 

“Tu te tornas responsável POR AQUILO que cativas” (Saint-Exupérgy) 

 

Em relação aos termos destacados em maiúscula, é CORRETO afirmar que são exemplo de  

 

A) Regência Verbal. 

B) Regência Nominal. 

C) Concordância Nominal. 

D) Concordância Verbal. 

E) Pontuação. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.pensador.com/frases_de_otimismo_para_te_ajudar/
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 

21. Se "p → q" é falso, então: 

 

 

A) p é verdadeiro e q é verdadeiro 

B) p é falso e q é falso  

C) p é verdadeiro e q é falso 

D) p é falso e q é verdadeiro 

E) p e q são indefinidos 

 

 

22. Em uma estrutura lógica de relações entre eventos, se "Evento X ocorre antes do Evento Y" e "Evento Y ocorre 

depois do Evento Z", então podemos afirmar que: 

 

A) Evento X ocorre depois do Evento Z 

B) Evento X ocorre antes do Evento Z 

C) Evento X ocorre ao mesmo tempo em que o Evento Z 

D) Evento Y ocorre ao mesmo tempo em que o Evento Z 

E) Não é possível determinar a relação temporal entre X e Z 

 

 

Para as questões 23 e 24 considere que, em uma triagem dentre cinco pacientes, o atendente coletou os dados referentes 

a idade, peso e altura dos pacientes. Com base nestes dados, o IMC (índice de massa corpórea) foi calculado para cada 

um com os resultados apresentados na forma da seguinte tabela 

 

Nome Idade Altura (cm) Peso (kg) IMC 

Maria 25 165 60 22,04 

João 30 178 75 23,67 

Ana 28 160 55 21,48 

Pedro 35 175 80 26,12 

Carla 22 162 70 26,72 

 

23. Sabendo que, nesta triagem apenas com base no IMC e de forma independente da idade, gênero ou sexo, será 

utilizada a classificação: 

 

Classificação IMC 

Abaixo do peso Menos de 18,5 

Peso normal 18,5 - 24,9 

Sobrepeso 25,0 - 29,9 

Obesidade (Classe 1) 30,0 - 34,9 

Obesidade (Classe 2) 35,0 - 39,9 

Obesidade (Classe 3) 40,0 ou mais 

 

É CORRETO afirmar que 

 

A) algum dos pacientes acima é classificado nas Classes 1, 2 ou 3 de Obesidade. 

B) nenhum dos pacientes acima é classificado nas Classes 1, 2 ou 3 de Obesidade. 

C) todos os pacientes acima são classificados nas Classes 1, 2 ou 3 de Obesidade. 

D) todos os pacientes acima são classificados com Sobrepeso ou em alguma das Classes de Obesidade. 

E) não é possível a classificação apenas com base nos dados fornecidos acima. 
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24. Nesta forma particular de triagem, a diferença entre a maior e a menor altura (em centímetros) dos pacientes é 

chamada de linha de extensão.  

Considerando a tabela apresentada, é CORRETO afirmar sobre a linha de extensão que 

 

A) é menor que 5 centímetros. 

B) é maior ou igual que 5, mas é menor que 10 centímetros. 

C) é maior ou igual que 10, mas é menor que 15 centímetros. 

D) é maior ou igual que 15, mas é menor que 20 centímetros. 

E) é maior ou igual a 20 centímetros. 

 

 

Para as questões 25 e 26, considere o seguinte gráfico: 

 

 
 

25. Com base no gráfico acima, é CORRETO afirmar que 

 

A) a quantidade de Homens Fumantes é superior à quantidade de Mulheres Não Fumantes. 

B) a quantidade de Homens Fumantes é superior à quantidade de Mulheres Fumantes. 

C) a quantidade de Homens Fumantes é superior à quantidade de Homens Não Fumantes. 

D) a quantidade de Mulheres Fumantes é superior à quantidade de Homens Fumantes. 

E) a quantidade de Mulheres Não Fumantes é superior à quantidade de Homens Não Fumantes. 

 

 

26. Ainda com base no gráfico acima, é INCORRETO afirmar que 

 

A) a quantidade de Mulheres, Fumantes ou Não Fumantes, é menor que a metade da quantidade de Homens, Fumantes ou Não 

Fumantes. 

B) a quantidade de Homens Não Fumantes é superior à quantidade total de pessoas, Homens ou Mulheres, Fumantes. 

C) a quantidade de Mulheres Não Fumantes é maior que a metade da quantidade de Homens Não Fumantes. 

D) a quantidade de Homens Fumantes é maior que a metade da quantidade de Mulheres Não Fumantes. 

E) a quantidade de Fumantes, Homens ou Mulheres, é menor que a quantidade de Não Fumantes. 

 

 

27. Qual das seguintes alternativas corresponde à negação de "p ∨ q"? 

 

A) ¬p ∧ ¬q 

B) ¬(p ∧ q)  D) ¬p ∨ ¬q 

C) p ∧ q E) ¬p → ¬q 

 

 

28. Qual das seguintes afirmações é a negativa da proposição "Existe urso branco que mora fora do Ártico e fora das 

montanhas nevadas"? 

 

A) Todos os ursos brancos moram no Ártico ou nas montanhas nevadas. 

B) Existe pelo menos um urso branco que mora fora do Ártico ou das montanhas nevadas. 

C) Nenhum urso branco mora no Ártico ou nas montanhas nevadas. 

D) Os ursos brancos só podem ser encontrados no Ártico, mas não nas montanhas nevadas. 

E) Os ursos brancos só podem ser encontrados nas montanhas nevadas, mas não no Ártico. 
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29. Em um sistema de emergência, tanto a luz de alerta quanto a buzina são acionados ou não exclusivamente pela ação 

dos controles 1, 2 e 3 que são independentes um do outro.  

As regras de operação são as seguintes: 

 

I. Se o controle 1 for acionado então a luz de alerta é acesa e a buzina toca. 

II. Se o controle 2 for acionado então a luz de alerta é acesa mas a buzina não toca. 

III. Se o controle 3 for acionado então a luz de alerta não é acesa mas a buzina toca. 

IV. Se nenhum controle for acionado então nem a luz de alerta é acesa nem a buzina toca. 

 

Um funcionário ouviu a buzina mas não foi capaz de afirmar se a luz de alerta foi ou não acesa. Nessas condições, é 

CORRETO afirmar que necessariamente 

 

A) todos os controles foram acionados. 

B) nenhum controle foi acionado. 

C) algum controle foi acionado. 

D) algum controle não foi acionado. 

E) não há conclusão lógica possível apenas com base nas informações fornecidas. 

 

 

30. Um contraexemplo é um exemplo específico que refuta ou contradiz uma afirmação, teoria, conjectura ou 

proposição. Considere então a afirmação “Todos os homens bons possuem código moral”.  

Assinale a alternativa que representa um contraexemplo para essa afirmação. 

 

A) Um homem sem código moral. 

B) Um homem que não é bom porém com código moral. 

C) Um homem que não é bom e que também é sem código moral. 

D) Um homem com código moral mas que é bom. 

E) Um homem sem código moral mas que é bom. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

31. Os aglomerados do Recife não são tão diferentes de outras áreas brasileiras. Existem as moradias distintas, mas 

ajustadas para acolher famílias que moram próximas, nas vizinhanças. Nesses locais o Agente de Combate a 

Endemias vivenciará algumas doenças e terá que aplicar o conceito CORRETO para 

 

A) endemias, catalogadas quantitativamente devido à sua tipicidade em várias localidades e regiões. 

B) a dengue, atualmente, preocupa muito, por ser em várias regiões brasileiras, sendo considerada uma epidemia e não um 

surto isolado. 

C) cachorros de rua não vacinados e contaminados com o vírus da raiva, sendo considerados como um surto epidêmico para as 

pessoas. 

D) vários casos de gripes virais isolados são considerados uma pandemia generalizada, por notificação nas regiões 

comunitárias.  

E) a imunização é muito necessária para a saúde humana, mas só é efetivada em casos de pandemias, como na COVID 19 e na 

malária.  

 

 

32. Algumas pessoas desenvolvem doenças não transmissíveis e doenças não transmissíveis por terem inusitados 

conjuntos de fatores de risco que são alterados. Requerendo ações preventivas nas ações de saúde familiar e também 

coletiva. Dentre as doenças crônicas não transmissíveis, citadas abaixo, a que é considerada silenciosa e 

degenerativa, quando não tratada, é, especificamente, a(o) 

 

A) hipertensão arterial. 

B) asma alérgica. 

C) hipertrofia miocárdica. 

D) diabetes tipo 1. 

E) câncer tireoidiano. 
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33. A imunização das crianças na primeira infância auxilia no combate da poliomielite, a paralisia infantil. Uma doença 

que deixa sequelas irreversíveis no indivíduo, reduzindo a sua capacidade deambulatória normal cotidiana.  

O vírus afeta, especialmente, o sistema 

 

A) nervoso central, alguns nervos medulares. 

B) circulatório, disseminando para os órgãos. 

C) nervoso autônomo, comprometendo as funções vegetativas. 

D) de defesa, inibindo a produção geral de anticorpos. 

E) muscular geral, bloqueando todos os músculos.   

 

 

34. A epidemiologia é uma ciência que norteia o trabalho do agente de combate às endemias no campo de atuação.  

O ACE deverá tomar medidas necessárias para 

 

A) evitar todas as doenças transmissíveis e não transmissíveis mais comuns. 

B) selecionar os doentes mais afetados, isolando-os para evitar a propagação das doenças infectocontagiosas. 

C) enumerar as pessoas afetadas e alertar a comunidade da(s) doença(s) de intenso contágio. 

D) conscientizar as pessoas da imunização imediata na saúde coletiva, evitando vários óbitos. 

E) avaliar a propagação e pontos mais propensos, que levam a doenças ou enfermidades coletivas. 

 

 

35. Dentre as doenças citadas abaixo, uma tida como bacteriana e que está mais associada à higienização domiciliar, a 

educação sanitária e à falta de alimentação, que, ainda hoje, tem sido muito negligenciada e disseminada pessoa a 

pessoa no ambiente.  

Essa doença é, especialmente, a 

 

A) hanseníase. 

B) leptospirose. D) AIDS. 

C) tuberculose. E) sífilis.  

 

 

36. Nas áreas de atuação existem variadas expectativas de vida entre as pessoas, numa comunidade assistida pela saúde 

coletiva associada à municipalidade. Dentre os fatores considerados como indicadores de saúde, citamos os recursos; 

a cobertura; a integração demográfica; as questões sócioeconomicas; os fatores de risco, assim como a morbidade e 

a mortalidade.  

Contanto, o agente de combate de endemias deverá focar intensamente nos(as) 

 

A) recursos disponíveis. 

B) fatores de risco. 

C) óbitos mais evidentes. 

D) questões sócioambientais. 

E) variações demográficas.  

 

 

37. Para o controle e o combate de doenças numa localidade comunitária atendida no programa de saúde familiar e 

coletiva, as pessoas devem, especialmente, ser mais orientadas em  

 

A) nunca tocar nas mucosas da boca, dos olhos e do nariz. 

B) só compartilhar alimentos e objetos de higienização com familiares. 

C) tomar vários banhos e trocar sempre as roupas usadas diariamente. 

D) higienizar as mãos antes de fazer as refeições. 

E) não espirrar, nem tossir em ambientes abertos.  

 

 

38. As doenças propagadas por águas contaminadas são citadas na alternativa 

 

A) cólera e doenças diarréicas. 

B) leishmanioses e esquistossomose mansônica. 

C) meningites e doenças meningocócicas. 

D) dengue e doença de Chagas. 

E) hepatites virais, tétano e leptospirose.  
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39. O ACE, o Agente de Controle de Endemias irá conviver com doenças e agravos à saúde coletiva no cenário de 

atuação.  

Uma intervenção imediata e que deve ser atendida em curto tempo em ambiente hospitalar, por ser um caso de  

 

A) câncer reincidente. 

B) arbovirose contagiosa. 

C) acidente com animal peçonhento. 

D) neurológico degenerativo. 

E) rubéola e/ou sarampo propagado.  

 

 

40. Os índices de mortalidades obtidos pelo coeficiente geral com base no número de habitantes na região investigada 

são expressos, normalmente, por mil habitantes na população em um determinado  

 

A) momento. 

B) tempo. 

C) grupamento. 

D) local. 

E) período. 

 

 

41. Vivenciamos e ainda temos notícias sobre a pandemia da COVID 19, algo bem desgastante e assustador para as 

pessoas que acreditavam e acreditam na ciência e nos cientistas brasileiros e estrangeiros. Tivemos que ser 

imunizados através das vacinas produzidas em tempo recorde, mas hábil. Hoje, existem menos casos de morte por 

essa enfermidade que assolou, praticamente, os continentes.  

Sobre a imunização por vacinas, principalmente sobre a COVID 19, é CORRETO afirmar que essa vacina 

 

A) não teve a eficácia desejada. 

B) deixou sequelas irreversíveis.   

C) creditou as pessoas mais à política. 

D) ativou a produção de anticorpos. 

E) fez a diferença em relação a todos os medicamentos. 

 

 

42. Para o Agente de Combate às Endemias, o ACE, os indicadores de doenças são importantes e necessários para sua 

atividade profissional. Na região de São Lourenço da Mata, na área de atuação e se houver baixo índice de 

saneamento básico e descuido na sanidade domiciliar e corporal, principalmente com o tratamento da água 

consumida.  

Sobre essa água não clorada, a enfermidade que pode assolar algumas pessoas assistidas pelo ACE é a 

 

A) helmintíase intestinal. 

B) malária sanguínea. 

C) esquistossomose hepática. 

D) leishmaniose vascular. 

E) doença de Chagas miocárdica. 

 

 

43. Existem indicadores de doenças, principalmente para o profissional que atua no combate às endemias que serão 

usados no dia a dia na comunidade, assim como o processo de informação em saúde e vigilância epidemiológica e 

vigilância sanitária.  

Para o ACE se faz necessário, seguir pelo SUS os perfis de acesso com 

 

A) autoconfiança e seguir os valores da política municipal 

B) autocrítica com a sapiência de dosar os atendimentos. 

C) autocadastro, gestores: municipal, estadual e federal. 

D) autoresolução de problemas diferenciados na comunidade. 

E) autoindução e aceitar as opiniões das variadas pessoas assistidas. 
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44. Na atuação do agente de combate às endemias, as doenças têm um foco direcionado no profissionalismo, mas 

também devem ter a cautela e a observância na ecologia do ambiente de atuação, devido à cautela e aos cuidados 

com acidentes com animais peçonhentos. Destacamos os ataques com serpentes venenosas, assim como com a 

inoculação de toxinas, de veneno existente no telso, um ferrão na cauda do escorpião, que poderá causar amputações 

por necroses teciduais ou até mesmo levar à morte por uma parada cardíaca e respiratória na pessoa molestada, 

independente da idade.  

Sobre esse artrópode, os locais que deverão ser evitados, especialmente, são: 

 

A) as roupas sujas, sem uso e guardadas diariamente. 

B) os entulhos de lixos, folhas e restos de construção. 

C) os telhados sem manutenção adequada para o inverno. 

D) as malas fechadas por muito tempo e com vários compartimentos. 

E) as áreas descampadas e sem proteção vegetal ensolarada.  

 

 

45. O agente de combate às endemias é um ator, um profissional muito importante para a comunidade assistida. É 

necessário destacar que entre as atividades e atribuições, consideradas relevantes para o ideal trabalho do ACE, 

destaca-se  

 

A) a resolução imediata de todos os problemas de saúde familiar e/ou comunitária que irá enfrentar de forma decisiva e 

coerente. 

B) capacidade de tomar decisões diferenciadas e isoladas para cada público alvo, mesmo que existam vários casos isolados na 

comunidade e que não seja um surto frequente. 

C) decidir sobre o isolamento das pessoas com enfermidades infectocontagiosas que possam causar propagação e até mesmo 

causar óbitos nas pessoas desassistidas.  

D) disseminar para a comunidade, divulgando informações assertivas sobre os sinais, os sintomas e os possíveis riscos sobre os 

prováveis agentes patológicos, tomando medidas preventivas.  

E) enumerar as doenças mais intrigantes e contagiosas na comunidade e realizar o percentual da quantidade de pessoas que 

tiveram e estão enfermas. 

 

 

46. Algumas pessoas acreditam que o tétano acidental ocorre, unicamente, com perfurações com pregos enferrujados e 

até cortes com lâminas. Mas, é uma enfermidade que se dá através da invasão da bactéria Clostridium tetani em 

ferimentos e presente, principalmente, em resíduos de fezes de animais, como de gados. Erradamente usadas para 

estancar um sangramento ou mesmo para a cicatrização. Essa enfermidade pode ficar incubada por alguns dias, 

mas sua propagação no organismo poderá ser rápida e desastrosa e irreversível, dependendo dos cuidados médicos. 

Com base na imunização, quando a doença já está em curso no organismo, no leito hospitalar, o tratamento deve ser 

por 

 

A) isolamento total do paciente, evitando a contaminação das pessoas. 

B) transfusões de sangues compatíveis, mas de pessoas que foram tratadas. 

C) uso de soro específico, com anticorpos, para diminuir e bloquear a doença. 

D) hidratar o paciente, evitando um colapso das células nas células sanguíneas. 

E) vacinas que vão imunizar o indivíduo por tempo longo e indeterminado.  

 

 

47. Estamos diante de uma epidemia da dengue, bastante preocupante e, praticamente, ocorrendo em diversas áreas 

brasileiras. Vemos nos noticiários que as pessoas devem evitar o acúmulo de água parada. A população deve ser 

alertada e fazer a sua parte.  

Mas, essa preocupação deveria ser evitada se em algumas cidades os gestores municipais adotassem e 

implementassem mais 

 

A) telas de proteção nas casas, evitando a invasão do mosquito Aedes aegypti.   

B) uso frequentes de fumaçês para espantar e matar o mosquito transmissor. 

C) e recomendassem aos ACEs distribuir remédios que amenizem as febre e dores. 

D) e distribuíssem depósitos com tampas, para o armazenamento de água. 

E) a construção de saneamento básico e fazer reparos nos que existem. 
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48. Dentre os princípios adotados para o combate de endemias numa comunidade assistida na saúde básica e coletiva, 

por parte dos ACEs em suas habilidades, NÃO devem adotar 

 

A) o controle de todos os reservatórios de animais e vetores causadores de doenças.  

B) identificações e informações às ocorrências e agravos, notificando-os. 

C) mapeamento e delimitação nas áreas consideradas de fácil lastro nos agravos.  

D) avaliação e análise sobre a situação de saúde, para a elaboração de plano operacional.  

E) o monitoramento no ambiente, assim como os fatores de risco à saúde comunitária.  

 

 

49. O trabalho do ACE, de forma coletiva, envolve a comunidade e outros colegas que se inteiram em atender às 

necessidades encontradas na área de atuação. O atendimento pode ser individual ou coletivo no âmbito familiar, 

casa a casa.  

Em relação ao atendimento da saúde comunitária, o agente de endemias deverá primar sempre por adotar  

 

A) ações que acelerem o tratamento dos enfermos com informações médicas. 

B) a diferenciação no atendimento das pessoas com menos recurso financeiro. 

C) todas as informações sobre doenças, deixando a comunidade mais segura. 

 

D) a confiabilidade e a segurança por parte do público assistido na residência. 

E) resolver os conflitos de moradia, assim como as discórdias entre vizinhos. 

 

 

50. A sífilis é uma infecção sexualmente transmissível. Na gravidez, ela pode provocar abortos inesperados e até má 

formação fetal. Trata-se de uma doença progressiva, quando não tratada.  

Para o ACE enfrentar tal situação, deverá  

 

A) informar que não tem cura e que pode, também, levar ao óbito do contaminado. 

B) notificar os casos e recomendar a procura ao atendimento médico no posto de saúde. 

C) fazer com que o contaminado evite manter relações sexuais com outras pessoas. 

D) ter cuidado para não ser contaminado diretamente com a pessoa infectada. 

E) noticiar em outros atendimentos residenciais sobre o risco que as pessoas vivem. 
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